

牢牢把握正确的战略和策略

——二论贯彻落实郭庚茂在郑州调研时的讲话精神

门邦奎

战略为本,策略为纲。一个地方的发展要创造、保持竞争优势,就必须有正确的战略思维,明确战略定位,而正确的策略则来自于科学的方法,做正确的事,正确地做事。

贯彻落实郭庚茂的讲话精神,全市领导干部必须牢牢把握正确的战略和策略。

道路决定命运,战略决定成败,策略决定快慢。实现中原崛起、河南振兴,我市“在全国找坐标,在中部求超越,在全省挑大梁”,就必须把握好全局性的、根本性的、方向性的战略问题,深刻理解和省委关于郑州发展的战略布局和战略意图,稳中有作为,持续求上进,保持并促进全市经济社会发展的良好态势。

牢牢把握正确的战略和策略,必须对发展形势有正确判断,有全局视野,有历史眼光,“不谋全局者,不足以谋一域”。近年来,河南紧紧抓住国家促进中部地区崛起的重大机遇,大力实施建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴总体战略,综合实力显著增强,特别是随着粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略的规划相继实施,我们迎来了前所未有的科学发展的新机遇。作为中原经济区的领头羊,作为“三区叠加”的省会城市,肩负着重要使命,光荣而艰巨,任重而道远。

牢牢把握正确的战略和策略,在具体工作中,要会抓住主要矛盾,抓好关键环节。郑州航

空港实验区是郑州都市区各项建设的统揽,是主要矛盾,是关键环节,要集中力量,握紧拳头,围绕“建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市”的总体思路,千方百计利用好自身的优势和条件,打造中部地区区域中心城市和发展增长极。适应当前经济形势的变化,要加快经济结构战略性调整步伐,加快产业产品结构转型升级,加快转变经济发展方式,乘势而上,拓出新境界。

牢牢把握正确的战略和策略,在具体工作中,需要我们善谋善干,善做善成,这也是迎接新挑战,抵御当前经济下行压力的不二法宝。面对经济全球化带来的激烈竞争,要发挥区位优势,提升综合交通优势,形成物流优势,巩固

提升大枢纽地位,带动大产业,由大枢纽、大产业来带动大都市,从而形成区域经济发展极。同时,还要增强创造创新能力,坚持开放带动,无中生有、扩大增量,促进传统产业改造提升。

牢牢把握正确的战略和策略,需要我们既视野开阔,又体察细微。歌德说:“一切开创性或先发的行动都蕴含一个基本真理,当你真心去做之时,上天的祝福也就随之而来。”“上天的祝福”属于那些毅力顽强的人、勇猛精进的人,属于那些足智多谋的人、善于判断的人。只要我们牢牢把握正确的战略和策略,勇于担当,善于担当,务实重做,就一定能在大风大浪面前淡定自若,再创伟业,再铸辉煌。

媒体评说

人民日报 只有正风肃纪 才能解决问题

当前,形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,在一些领导机关、领导班子和一些领导干部那里不同程度地存在,这些问题违背党的性质宗旨,严重损害党群关系,不断侵蚀党的肌体,其影响和危害不容小觑。更让人忧虑的是,面对这些问题,一些地方庸俗主义、好人主义盛行,一些干部麻木不仁、听之任之,甚至刻意回避矛盾、掩盖问题。概而言之,“不敢正视问题、不会解决问题”。人们评判群众路线教育实践活动,关键看什么?不看进行了多少表态、开了多少会议、撰写了多少总结,而要看活动在多大程度上解决了现实问题。正因为如此,中央强调要“以整风精神开展批评与自我批评”,“着力解决突出问题”、“解决问题才能达到目的”。

南方日报 “习俗”岂是违纪违法挡箭牌

河北省张家口市沽源县一个镇的岳姓党委书记日前嫁女,婚宴是相当的大气,书记是倍儿有面子——大宴宾朋近千,停车场车满为患——由于随礼人数众多,礼金台前挤满了人,有的赴宴人员干脆占据了一张餐桌,将成沓钞票装入红包,写上名字,放入礼箱。书记嫁女在“风光”之后,略有点惆怅的是被人举报了。这估计会让书记有些想不通,因为连县纪委都认为“这在当地是一个习俗,这种情况在沽源很常见”。官场可以有“习俗”,但应该是党纪国法。除此之外,所谓的“习俗”大都是“陋习”,只是为了满足官员个人私欲。“官场习俗”的好坏,直接影响政治生态环境,影响党群干群关系,影响社会价值取向。

长江日报 千万别忘了“善后”之“善”

17日上午,湖南临武县瓜农邓正加与多名城管肢体冲突时“突然倒地死亡”,按照临武县官方通报,县委、县政府全力做好善后处置和慰问工作,安排善后事宜。但昨日有《新京报》等媒体报道,17日午夜湖南经视两记者在现场采访时被警察殴打,采访车被砸;昨晨警方又打伤多名现场围观家属和群众,然后将死者邓正加的遗体拉走。消息不胫而走,舆论一时哗然。临武瓜农与城管争执后死亡,有目击者称系城管“用卖瓜的秤砣重击邓的头部”所致,真相到底如何,有待官方负责的调查。如果确系城管使用暴力所致,当地政府所要做的是依法办事,该追究责任的追究责任,该进行赔偿的作出赔偿。诚实面对问题,多些自我反省,对政府来说总是可取的。

热点话题

吹牛有风险,吹时需谨慎

□龙敏飞(市民)

7月8日晚,网友@公民监督员发布微博称,四川省射洪县瞿河派出所所长在一段录音中自曝赌博一晚输掉4000元,自称有多处房产,价值不菲,参与经商。18日上午,记者从射洪县公安局获悉,经县纪委县公安局联合调查组调查,瞿河派出所所长涉赌没有直接证据,但其“吹牛”的言行给公安系统造成了恶劣影响,射洪县公安局决定免除渠河派出所所长覃德刚职务。

(7月19日《华西都市报》)



王乃玲 图

吹牛有风险,吹时需谨慎。轻则被人鄙视,重则饭碗不保,由此可见,“吹牛不上税”的说法,似乎是值得商榷,毕竟,“吹牛”还是可能付出沉重代价的。这不,四川一公务员便因“吹牛”被免职。一开始,乃网友爆料,称四川一派出所所长自称家财万贯,随后被

曝光,当地纪委迅速展开调查,真相是这所长“吹牛”,但还是被免职了,原因便是“吹牛”影响形象。这样的情节,显然超出一般人的逻辑,也超出人们的常识。众所皆知,当无证据证明这名所长涉贪腐时,无论是按着疑罪从无的法理,还是按着社会常识的人情,都

应是“无罪”的。毕竟,这年头爱吹牛的人不少,如果因为吹牛便要丢工作,这样的现实,怕也只能用“不是小说胜似小说”来形容了。因为这的确超乎我们的常识逻辑。

众所皆知,公权与私德之间,界限是相当明显的。公权运用不当,祸害甚大,不能不谨慎;但在8小时之外的私德,虽跟职业也有关联,但多数乃“个人行为”,这样的行为好或坏,皆有现实的应对,恐怕无需公权插手与介入吧?毕竟,公权之手介入过长,难免有所误伤;我们应相信道德自律的能力,不能什么事情都交由公权处理。

对于“吹牛被免”之事,在我看来,仍需重新进行审视,毕竟,私德、公德“眉毛胡子一把抓”的话,似乎不甚妥当。我们必须明确公权的界限,才能避免自己成为潜在的受害者,不然,虽然这次做的是善事,也难保每一次做的都是善事,因为在权力的冲动下,谁也不知道权力将驶向何方。

今日关注

一个县怎有“28个领导”

□张培元(公务员)

因城管打死瓜农事件而被推上舆论浪尖的湖南临武再出新闻:7月18日,记者浏览临武县政府网站,惊奇地发现县领导有28名成员:除了1正7副8名县长之外,还有1名正处、7名副处,均未担任具体行政职务,即“专职”干部,此外还有12名县政府党组成员。中国行政体制改革研究会副会长、国家行政学院教授汪玉凯对此也惊呼:这太不正常了!(7月19日《华商报》)

一个区区31万人口的小县,县政府领导就有28名,其数量和规模都远远超过了国务院和湖南省政府。如果再加上县委、人大、政协这几套班子,享有同等级别的“县领导”还有多少呢?数字恐怕更令人吃惊。

我们可以想象:假如临武县政府要开“班子会”,会议室需要多大;要开一个有政府班子成员全体参加的大型会议,主席台上的桌子需要摆多长;每个副县级以上领导都配上专车、司机、办公室,每年的开销额度有多么庞大?28个领导肯定都不会白白闲着,每人都隔三岔五地发号施令、下基层调研,县政府办到底该怎样安排,基层该怎样应付这

走马灯般来来往往的领导?“县政府的领导多得数不清”,不只是加重了财政负担、基层负担、民生负担,更加剧了官僚主义、庸官冗事,使行政效率变得更为低下。

尽管现行制度对地方政府的领导配置有严格规定,近年来中央和各省大刀阔斧减少地方党委副书记、政府助理及副秘书长职数,极力为党政机关班子“瘦身”。然而从临武县政府居然配备28名领导的情况来看,上级政策在下级执行中无疑走了形,精简机构新政在少数地方实际上已陷入“按下葫芦浮起瓢”“东边精简西边增”怪圈——你那边明令减少党委副书记职数,他这里悄

悄增加政府副职干部人数;你那边再三强调严控实职配备,他这里偷偷弄出一堆正处级、副处级虚职干部;你花大力气对“县长助理”“政府副秘书长”泛滥现象进行整治,他一张纸就能批量制造出更多“政府党组成员”……

滥封官、乱许愿,已成不少地方的官场痼疾。一个经济欠发达小县的政府就能装下28个领导,这足以说明“滥封滥赏”现象在基层是多么严重,官员们的官本位思想、权力待遇追求是多么畸形。国家的干部人事制度不能被如此扭曲,干部职位职数配备管理的政策不能被如此践踏,到底是谁封了这么多官?有关部门必须予以追责。

赔3000枚硬币让乘客权益雪上加霜

□毕晓哲(职员)

因为“操作失误”造成乘客伤害,已经给乘客权益造成了损失,然而,在一个赔偿“3000枚硬币”的“赔偿方式”之下,再一次加重了对乘客权益的伤害。这纯属是故意“折腾”人,也让原本受创的乘客权益雪上加霜。



报报 短评快

一个月前,由于司机操作失误,尹先生在青岛374路车上摔破了头,随后与车队达成协议,赔偿他3000余元,但是没想到,领钱的时候居然全是一元硬币。让尹先生更气愤的是,车队态度很嚣张,说3000元而已,就算是十万八万元,也只给硬币,爱要不要。尹先生无奈,只得背着20多公斤的硬币回家,和爱人一起清点。(7月19日《半岛都市报》)

众所周知,每天公交公司都能从各条运营线路上的公交车收

集到数以万计的零钱,其中以硬币居多,如何处理和保管这些数以万计的硬币,的确是个令人头痛的事情。但公交公司对于硬币多的“头痛”,总不应该将“矛盾”和“头痛”转移到乘客身上。这是一种令人寒心的态度,折射出来的是个别城市公交公司服务品质的低劣以及对乘客权益的冷漠。

在赔偿受伤乘客金钱的时候,“化零为整”并不难。公交公司硬币再多,不可能没有整钱,即使当时没有也完全可以

从银行或其他地方兑换出整钱来给付伤者。原本很简单的事情和职责范围内的事情,却不屑于做,宁肯将“困难”推给受伤乘客也不愿意做,这直接映衬服务理念

的严重偏差。因为“操作失误”造成乘客伤害,已经给乘客权益造成了损失,然而,在一个赔偿“3000枚硬币”的“赔偿方式”之下,再一次加重了对乘客权益的伤害。这纯属是故意“折腾”人,也让原本受创的乘客权益雪上加霜。